

深圳市福田区退役军人事务局

福田区退役军人事务局关于对深圳市福田区 政协六届二次会议委员 提案第 20220184 号意见的答复

尊敬的陶玉斌委员：

您好！您提出的《关于为退役军人红星志愿者和新退役士兵开展急救员技能培训的建议》（以下简称《建议》）收悉。自 2020 年 3 月成立后，福田区退役军人红星志愿服务队目前已有 821 名志愿者注册加入，总服务时长为 86500 余时，已成为推进“首善之区，幸福福田”建设中的一支重要力量，您的提案对于我们提高退役军人红星志愿队伍应急救急水平、打造“红星”品牌具有重要意义。

收到您的提案后，我局高度重视，第一时间将提案事项列入 2022 年重点工作，安排专人予以办理，并协调会办单位区卫生健康局全力推进。现就《建议》办理有关情况答复如下：

一、多措并举，迅速推进急救知识技能培训

为让辖区红星志愿者充分认识到急救技能培训的重要性，积极主动地参与进来，使急救员技能培训工作有序开展并取得良好效果，我局一是确定培训场地，将区退役军人服务中心多

媒体会议室设为急救技能培训的主要场所，可供 100 余人参加，场地宽敞、多媒体设备俱全。二是组建“红星应急救援”队伍，联合区退役军人红星志愿服务队组建一支专业应急救援队伍，建立微信群聊，利用线上发急救知识培训视频、急救知识培训试题，进行培训预热，同时在区退役军人红星志愿服务队长信息群中广泛宣传发动，号召各街道红星志愿服务队组织红星志愿者积极参与、踊跃报名。三是组织开展培训，9月23日，我局特邀中大八院全科主治医师及市紧急救援员高级考评员，为20余名红星志愿者开展急救技能培训，从心肺复苏急救方式入手，图文并茂讲解常见现场急救应急处置方法，指导红星志愿者开展心肺复苏实际操作，有效提升参训红星志愿者遇到突发状况时及时自我救治和急救他人的能力。

二、继续跟进，常态化开展急救知识技能培训

下一步我局将加强与区卫生健康局等相关部门交流合作，通过开展一系列的急救员技能培训，共同推进退役军人红星志愿者和新退役士兵应急救急水平。一是制定培训课程计划，结合《建议》相关要求及辖区退役军人红星志愿者数量，继续分批次开展培训，使急救知识覆盖全区退役军人。二是与专业急救培训机构合作，开展系统性培训，使辖区红星志愿者基本上能够掌握创伤救护、心肺复苏、意外伤害预防、四大救护技术等常识，同时将为全体参训合格的红星志愿者制作颁发《初级救护员合格证》。

感谢您对我区退役军人红星志愿者和新退役士兵相关培训工作的关心，恳请您一如既往地支持福田区退役军人工作！



(联系人：常干事；联系电话：83819913)



